Министерство образования и науки Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «ХАБАРОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА» (ХГАЭП)

Тихоокеанская ул., 134, г.Хабаровск, 680042 Тел. (4212) 22-48-79; факс (4212) 76-54-55 E-mail: rector@ael.ru • http://www.ael.ru ОКПО 02067994

08.05.2014No		113	
На №	от		

В диссертационный совет
Д 212.285.01
при ФГАОУ ВПО
«Уральский федерльный университет
именц первого Президента России Б.Н.
Ельцина»

ул. Мира, 19, ауд. И-154 г. Екатеринбург 620002

Ученому секретарю к.э.н. Стародубец Н.В.

Отзыв

на автореферат диссертации Вильдановой Л.В. на тему «Теоретико-методические основы формирования рынка квот на загрязнение окружающей среды», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования)»

Развитие подходов к формированию рыночных механизмов в сфере управления природопользованием несомненно представляет собой актуальную научную проблематику. Поскольку в условиях тенденций устойчивого развития экономических систем состояние экологической среды является одной из важнейших сфер регулирующего воздействия, и рыночным механизмам здесь принадлежит важное место, более того рассматриваемые автором инструменты ориентированы на рост экологизации в деятельности коммерческих организаций. Следовательно, мы можем заключить, что автор диссертационной работы в ходе исследования поставила для себя актуальные научнопрактические задачи.

Основным научным результатом исследования Вильдановой Л.В., важное практическое значение, следует считать разработку инструментария формирования рынка квот на загрязнение, включая определение бюджета территорий, документарное обоснование эмиссии загрязняющих веществ окружающую взаимолействие среду, организационных рыночных элементов, систематизацию показателей эффективности использования инструментов управления.

В качестве замечания отметим следующее: из автореферата неясно, насколько действующие предприятия испытывают реальную потребность в использовании такого инструмента как NPV для управления квотой, насколько

предлагаемый метод отвечает критерию экономичности, ведь алгоритм его расчета предполагает затраты на мониторинг, информационное обеспечение и т.п.

Полученные и выносимые на защиту выводы и рекомендации обладают научной новизной и являются теоретически значимыми.

В целом диссертация Вильдановой Л.В. является самостоятельным законченным научным исследованием, выполненным на актуальную тему и решающим научную проблему, имеющую важное хозяйственное значение. Диссертация отвечает требованиям ВАК, а ее автор — Вильданова Л.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Декан факультета управления ФГБОУ ВПО «ХГАЭП»;

д.э.н., доцент

И.В. Зикунова

Тодпись

заверяю

Специалист по калозь 7. В Юрина